

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken „ 9 K., „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A Ház feloszlata.

### Parlamenti ülés a Royalban.

#### Fejérváry Bécsben.

Báró Fejérváry Géza ma reggel a gyorsvonattal Bécsbe utazott, hogy ott a végső szöveget szerezzék meg a magyar alkotmány koporsójához.

Az a kísérlet, melynek még a négytagú haladópartban is akadt szószólója, hogy az országgyűlést elnapolják vagy elhalasztják, csütörtököt mondott. Természetesen nem a hatalmas haladóparton mult, hanem a nemzet többségén, mely semmiképpen sem akart a kormánynak módot adni, hogy továbbra is álarosan üzze az abszolutizmust.

Ez a körülmény tehát siettetta a döntést Fejérváry részéről, kinek tudvalevőleg hármass alternatívája volt; de azért a feloszlata formáján a tegnapi minisztertanács változtatott, ugyanez a többség köréből érkezett hírek alapján.

Az volt ugyanis az eredeti terv, hogy a feloszlata királyi kézirat vasárnap megjelenik a hivatalos lapban és vasárnapról fogva két héten át rendőrség és honvéd-

ség őrizet alá veszi az országházat és oda senkit be nem bocsát. Tegnap délelőtt azonban arról értesült Fejérváry kormányzó, azaz hogy miniszterelnök, hogy a képviselők igenis ki fogják magukat tenni az erőszakos visszautasításnak és letartóztatásnak; valamint arról is, hogy esetleg a Royal nagytermében tartanának ülést, melyben tiltakozásuknak kifejezést adnának és mandátumaikat továbbra is érvényesnek mondanák.

A generális megijedt ezektől az eshetőségektől és sietett a tegnapi minisztertanácsnak új előterjesztést tenni. Ez az új előterjesztés az, hogy a feloszlata csak 19-én reggel fél 10 órakor adják ki rendkívüli kiadásban a hivatalos lapban és a kéziratot teljhatalmu királyi biztos útján 10 órakor a Házban kihirdetik, illetőleg kihirdetés végett kézbesítik a házelnöknek, kinek a kihirdetésnél asszisztálni fog a királyi biztos. A katoná, ki mint királyi biztos fog szerepelni, rendelkezni fog a rendőrséggel és az egész garnizzal és arra az esetre, ha a feloszlata kézirat felolvasása után vitába fognának, szétkergeti a most már — nem képviselőket. Ezt a módosítást vitte fel Fejérváry Bécsbe és terjeszti még ma délután a felség

elé. Az ut azért olyan sürgős, mert a Ház ülését hirdetni is kell és így a kérdést legkésőbb holnapra végleg el kell dönteni.

#### Politikusok Bécsben.

Az előterjesztések másik része a királyi meghívásokra vonatkozik. Megállapították azoknak a politikusoknak nevét, akiket Fejérváry meghallgatásra fog ajánlani. A meghívások nyomán fogják követni a feloszlata, mert ezzel akarják dokumentálni, hogy a feloszlata a kibontakozásnak nem akarják útját vágni.

Kibontakozás alatt ők persze azt értik, hogy fog akadni ember, aki feltétlenül aláveti magát a Bécsi akaratnak, sprongeli a koalíciót és még többséget is tud magának csinálni az új választásoknál. Miután az lehetetlenség, az újabb kihallgatások nyilván abba a kategóriába fognak tartozni, mint az eddigiek, vagyis csak olyan szemfényvesztések lesznek, mint az eddigiek. Lányi különben új elméletet főzött ki. Szerinte a Ház feloszlata nem az abszolutizmus kezdődik, hanem visszaáll a teljes alkotmányosság. A kormány hét héten át alkotmányos kormány lesz, mert törvény szerint csak ezen idő elmúltával tartozik az új választásokat kiírni. Tehát a feloszlata után a kormány, melynek a parlamentizálás nem sikerült, mint „alkotmányizált” kormány fogja magát bemutatni és ebben a formában fog magának tetszelegni.

Ha ezalatt az idő alatt nem történik újabb lépés a kibontakozás felé, akkor majd kiszelnék valami újabb csalafintaságot, mert azt semmiképpen sem akarják bevallani, hogy ők abszolút alapon kormányoznak; mindenképpen maguknak vindikálják az igazi alkotmányvédők szerepét.

#### Emlékezés.

Irtá: dr. Isoó János.

(Folyt.)

Hát miért is nem tudjuk, hogy hol is van a kulcs, hiszen az emlékező tehetségünknek semmi baja nincs!

Azért nem tudjuk, mert nem volt éber a figyelmünk akkor, mikor használat után a kulcsokat letettük! Azaz rendes emlékező tehetség mellett éber figyelem kell ahhoz, hogy könnyen felidézhető emlékezeti képet nyerhessen az ember.

Ha az éber figyelem nincs meg, akkor a megtörtént esemény benyomása pár perc alatt elmosódik és hiába keressük az emlékezeti képet, nincs mit feleleveníteni; az éber figyelem mindazon esetekben nincs meg, mikor agyunk túl van terhelve nyomásokkal vagy pedig ki van fáradva!

A fáradt eszű ember hiába olvas vagy hall bármit, az nem ragad meg az emlékezetében, a benyomás elmulik nyom nélkül; ezen okból, ha valakinek szellemi munkát kell végezni, fáradt agygyal soha se fogjon hozzá, pihentesse ki előbb az agyát aztán dolgozzék.

Szórakozott az ember olyankor, a midőn valamely gondolat vagy esemény a különben meglevő éber figyelmét annyira igénybe veszi, hogy minden más ezen gondolat vagy eseménnyel össze nem függő külérzéki benyomásra nem jut már éber figyelem!

Az ily embernek aztán beszélhetünk a mit akarunk, az hallja, de nem érti meg; az ilyen ember testileg hall, de a hallott dolgot nem fogja fel.

Köztudomású dolog, hogy idős emberek a régen történt eseményekre hiven emlékeznek, míg ellenben a közelmúlt eseményekre nagyon feledékenyek; ennek oka abban rejlik, hogy a régmúlt eseményei rendszeren olyan korokkal esnek egybe, melyben az ember életének legfontosabb mozzanatai játszódnak le, így aztán a régmúlt eseményeivel kapcsolatosan nagy szenvedélyek, nehéz indulatok, erős küzdelmek vannak egybe kötve, ilyen eseményeknél pedig az éber figyelem annak idejében a végtelig meg volt feszítve, ezért az akkor nyert emlékezeti képek kiolthatlanul vésődtek be az emlékezetbe; ezeknek a felelevenítése azután igen nagy könnyűséggel megy végbe,

sokszor akaratlanul is. Ezzel ellentétben idős emberek jelenje hijjával van a megrázó szenvedélyeknek, szellemi életük kevés összeköttetésbe jut a ma eseményeivel, ők már nem vesznek részt eseményekben az életben, úgy szólván csak elmulik róluk az idő; természetesen az összes események emlékezeti képei laza nyomokat hagyván hátra, mint érdek nélkül létrejött szellemi művelet, rövid idő múlva már nem eleveníthetők fel, azaz elfeledik azokat.

Azokat az eseményeket nem felejtjük el soha, amelyek a legmegrázóbb szenvedélyekkel vagy indulatokkal kapcsolatosan történtek meg életünkben! Például:

A ki valamikor életében egy hajszál hijján menekült meg a palától, az sohanem felejtje el azon esemény legjelentéktelenebb részleteit sem!

Egy másik példa: Nincs az a 80 esztendő nagymama, aki az első édes vallo-mást a legkönnyebben ne tudná reprodukálni.

Viszont a kisebb adósságainkat meg-lepő könnyűséggel elfelejtjük!

Miként történik meg tényleg agyunk-ban az a változás, melynek értelmében az

Nem hiszi!? próbálja meg.

DEBRECEN, Plac-utca 61. szám alatt.

Mit? Hogy Gerőnél

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben

mily bámulatos olcsón lehet mindenféle férfi és női ruhát vásárolni.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Ifjúsági gyűlés a főiskolában.** Az érdeklődők szokatlan nagyszámu jelenlétében folyt le tegnap este a Magyar Irodalmi Önképző Társaság nagygyűlése. Kocsis János elnök nyitotta meg előbb a gyűlést, hogy a tervbe vett napirendet letárgyalassa, — a mi azonban a felizgatott kedélyek miatt lehetetlenné vált, — a mire a jogász ifjúság egy részének a „Főiskolai Lapok” szerkesztősége elleni bizalmatlansági indítványa szolgáltatott alkalmat. A gyűlést erre Kocsis János berekesztette s az elnöklést Ferenczy Gyula akadémiai igazgató vette át, ki a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította. Ezzel áttért a közgyűlés első pontjának tárgyalására, mely a fentebb említett bizalmatlansági nyilatkozat volt. H. Kiss Pál fejtegette hosszabb beszédben, hogy mi indította a jogász ifjúságnak egy részét a bizalmatlansági indítvány megtételére. Ezzel szemben Oláh Béla joghallgató mondotta el helyeslés között a nagy többség véleményét, t. i. azt, hogy nem vonják meg a jelenlegi szerkesztőtől, Kiss Endrétől a bizalmat. Mindkét szónok elvégezvén beszédét, Ferenczy igazgató szavazás alá bocsátotta a bizalmi kérdést. Az eredmény lett, hogy négy szavazat ellenében 116 szavazattal bizalmat szavaztak a jelenlegi szerkesztőnek: Kiss Endrének. Az indítványozók nem vettek részt a szavazásban. Aztán két választmányi tagsági helyet töltöttek be. Választmányi tagokul választottak: Mező Sándor 3. jh. és Bicz Kálmán 1. jh. Ezzel a gyűlés véget ért.

## Villamos vasut Debrecen és Nagyvárad között.

### Építési terv.

Debrecen, febr. 14.

Török Emil budapesti mérnök, a debreceni-nagyvárad villamos vasut engedélyezése, ugylátszik, komolyan megakarja valószínűsíteni a régen emlegetett villamos vasutat a két város között. Tegnap beadványt intézett Nagyvárad városához, amelyben fejtegeti azokat az előnyöket, ami a vasut kiépítése folytán Nagyvárad városára járul. Kiépítés esetére kéri a várost, hogy 100,000 korona értékű törzsrészvény jegyzésével járjon a költségekhez. Az összeg az építés előhaladásával lenne fizetendő.

ismételt benyomások állandóbb emlékezeti képet hagynak, ezt nem tudjuk, körülbelül az agysejtekben a tömecc elrendeződés mértékétől függ; mondok rá egy megérthető példát: Ha valaki hosszú haját fésüli, ugy először a ritka fésű is nehezen megy el benne, mentül többször húzza végig a fésűt, annál könnyebben megy a fésű, végül már a ritka fésű utjában nincsen semmi akadály; ekkor már elő lehet venni a sűrű fésűt, egy pár húzás után az is akadály nélkül megy már!

Hasonlítsuk össze az emlékezéssel!

A ritka fésű első húzása az első külérzéki benyomás, valamiként a hajszálak a fésű első végig húzása után már némileg elrendeződtek, akként az első külérzéki benyomás már az agyidegsejtekben az egyes parányi kis részeket, t. i. a tömeceket — már bizonyos sorrend szerint elrendezte úgy, hogy a haladó ideg ingerület utjában már kevés az akadály; — a második fésűhúzás az első ismétlésnek felel meg, ekkor már a tömecek még szabályszerűbben rendeződnek el, a haladó ideg ingerület utjában már még kevesebb akadály van, már könnyebben megy az emlékezés; a — mondjuk — 10-ik

Biharvármegye törvényhatóságához szintén intézett Török Emil kérelmet, amelyben is említi, hogy Nagyváradnak Debrecennel való vasuti összeköttetése a jelenlegi államvasuti vonalon Püspök-Ladányon át 112 kilométer hosszú. A Török által tervezett vasut közvetlen Nagyvárad Debrecen között összesen 62 kilométer, tehát 50 kilométerrel rövidebb. A Debrecen Léta felőli vasut létesítése esetén oly községek is részesülnek a nagyobb forgalom előnyeiben, melyek a jelenlegi vasut igénybe vételét csak nagyobb fáradsággal tudják elérni.

Török kéri a törvényhatóságot, hogy az általa tervezett helyi érdekű vasut létesítését előmozdítandó, a Debrecen Nagyvárad helyi érdekű vasut részére a vármegye területén vezetendő szakaszra, törzsrészvények ellenében nyújtandó ugyanolyan kilométerenkénti összegű hozzájárulást biztosítson, mint a milyen kilométerenkénti összeggel a törvényhatósági bizottság területén létesített többi helyi érdekű vasutat segélyezte.

Elvitázhatatlan, hogy nagy hiányt pótolna a vasut létesülése, amelynek érdekében az erőkhöz és viszonyokhoz mért áldozatoknak sem szabad visszariadni, de a vállalkozást, amelynek elnyeréséért az előrelátható üzleti nyereség miatt, versengés folyt, ne vállalja magára se Nagyvárad, se Debrecen. Ha a vasut engedélyezése megvannak győződve arról, hogy elkerülhetetlenül szükséges és nagy forgalmi szaporodással járó a vasut, akkor tekintessék be a saját tőkéiket. De ha azt mondják, hogy a vasut nem fog reuzálni s ezt bizonyítani igyekeznek, akkor pláne nem érdeke sem Nagyváradnak, sem Debrecennek, hogy a létesülés költségeit megfizessék.

Vagy életrevaló a terv s akkor nem kell anyagi támogatás, vagy nem életrevaló s akkor kár minden krajcárért. Mi életrevalónak, jól reuzálhatónak tartjuk a Nagyvárad Debrecennel összekötő vasutat, mert a két város kereskedelme és mezőgazdasági piaca mindig kiegészítette egymást s ugy a teher-, mint a személyszállító forgalom eddigi, az államvasutak 112 kilométeres, kerülő vonalán jövedelmez annyit, amennyiből az új vasut anyagi létalapját megteremtheti. Ha pedig a közlekedés közvetlen lesz, az új községeket át vezet és a csupán 62 kilométer távolsággal olcsóbb lesz, akkor a forgalom is nagyobbodik s a vasuti vállalkozás ily módon kitűnő üzleti spekulációnak ígérkezik. A vasut tehát kell, de nem a város bőrére s nem a közönség rizikójára.

## Mérnök egyeslet Debrecenben.

— Vélemény. —

Debrecen, febr. 14.

Mérnökök egyesülése címmel több helybeli lapban f. hó 11-én „több mérnök” aláírásával megjelent felszólításra bátor vagyok a következő megjegyzéseket megtenni.

Mindenekelőtt sajnálattal kell konstatálnom, hogy a műszaki kar, mely tudományos képzettségénél és produktív munkásságánál fogva ugy nálunk, mint az egész művelt világon vezérszerepre volna hivatva, nálunk, ellentétben a külföldi viszonyokkal, a legsajnálatosabb állapotban van. Nemcsak, hogy még mindig nem áll a társadalomban az őt megillető helyen, a többi okleveles emberek sorában, hanem tekintélye aláásva, a mérnöki cím szabadon bitorolható, munkásságát műszaki kamara nem biztosítja, mérnöki munkálatokat bárki szabadon végezhet, mindenki lehet mérnök, ha gépészeti ipariskolát végzett, **gépész mérnök**.

Ezen sajnálatos állapotok okát én a műszaki kar magatartásában találok, mely ridegen elutasít magától minden olyan eszmét, mely hivatva volna a műszaki kar helyzetén javítani. Bámulatos az az érzékletlenség, melyet a mérnökök a saját érdeküket istápoló egyesletekkel szemben tanúsítanak.

Ennek az oka pedig abban keresendő, hogy nálunk a műszaki emberek tulnyomó része az állami szolgálatra van utalva, akik pedig oda bekerültek, egyszerre megszűntek érdeklődni a műszaki kar ügyei iránt, mert hivatali teendőiknél fogva nem találkozhatnak munkásságuk közben annyi rendelkezéssel, mint a magánmérnök, aki ennek lépten-nyomon ki van téve. Elfelejtik, hogy a mérnöki címnek kontárok által való bitorlása rajtuk is sérelem, mert az egyénnek, hanem a műszaki karnak sérelme.

Az igen tisztelt kollega uraknak a lapokban való felhívását őszintén üdvözlöm és egyuttal kérem, különösen az állami szolgálatban levő kollégáinkat, ne idegenkedjenek a debreceni mérnök-egyeslet megalapításától, mert a vidéki egyesületek, melyek kellemes és hasznos időöltetésül szolgálnak, lesznek hivatva az ideál, a műszaki kamara megvalósítását siettetni.

Hogy a műszaki kamara mindajánjunknak mily fontos érdeke, azt vitatnom nem

fésűhúzás után már a fésű simán megy, nincs előtte akadály: a 10-ik ismétlés után már az elrendeződés olyan szabályos, hogy az emlékezeti képnek megfelelő ideg ingerület a legnagyobb könnyűséggel halad, azaz a visszaemlékezés igen könnyen megy: már tudjuk a dolgot.

Ha megcsuszunk és testi egyensúlyunkat elveszítjük, el akarunk esni: akkor karjainkat önkénytelenül előre tartjuk, hogy arcunkat össze ne törjük!

Sőt az utcán, ha valakivel beszélgetve megyünk és kissé megcsuszunk, rögtön egyensúlyozó mozdulatot cselekszünk karjainkkal! — Nyilvánvaló dolog, hogy azokat a védelmünket célozó reflex mozgásokat megtesszük a nélkül, hogy az eszünknek bármi köze is legyen hozzá, azaz nem kell öntudatos szellemi működés ezekhez az emlékezésekhez, ezek az u. n. automaticus emlékezések! — Ha valaki keringő zenét hall, akkor nem azon spekulál, hogy melyik ütemrésze melyik mozdulatot kell tenni a tánemester szerint, hanem rábizzza magát a lábára és pompásan megy a tánc; nem ő emlékszik rá, mert vannak izom érzetbeli emlékezeti képek is és a táncolásnál ezek

elevenítettnek fel; — ne tessék zokon venni, hogyha azt állítom, hogy a lába is emlékezik az embernek, bizonyítékul felhozom rá azt a körülményt, hogy ha soká nem táncol az ember, akkor elfelejt táncolni tudni; — én egészen pontosan tudom például azt, hogy a drei schmitt valcernél az ütem első részénél egy könnyű billenéssel a jobb lábat előre kell tenni és lábujjhegyen maradni, a második részénél a jobb lábat vissza kell húzni és ugyanezen idő alatt a bal lábbal lábujjhegyre előre kell lépni, végül a harmadik ütemmozzanatra fordulni, ezek mellett a fejet negédesen oldalra hajtani, a jobb karral a táncosnő derakát plastikusan átölelni, valami nagyon, de nagyon kellemesre gondolni stb. stb. . . mindezeket én oly pontossággal tudom, hogy szabályokat tudnék írni róla e hangzatos cím alatt: a három lépés keringő élettana az idegizom ingerület és öntudatos emlékezés szempontjából, különös tekintettel az ifju korra! — mit használ ez nekem, ha egyszer a lábaim elfelejtették, nem gyakoroltam, tehát elfelejtettem!

(Vége következik.)

## Legmodernebb cipőüzlet.

Saját műhelyünkben készült legjobb cipő-árukkal be-  
rendezve. Talpa bevésőt szabott árak.

# MEGNYILT!

## ELFENBEIN és KLEIN

uri- és női cipészek az új Fischer-palotában. Mérték szerinti rendelések

is szükséges. Ez uton kérem fel tehát városunkban a műszaki kar nagytehetségű és magas állásokat betöltő tagjait, járjanak jó példával elől, vegyék kezükbe jóakarattal ez ügyet, mert egy ily egyesület keretén belül ugyanis ők vannak vezérszerepre hivatva. Adják ők meg a módot arra, hogy egyesületünk minél hamarabb megvalósuljon.

Egy mérnök.

## VIDÉK.

**Betörések a böszörményi tanyákon.** A hajduböszörményi szőlőskertek tanyaházait vakmerő betörőbanda fosztogatta ki február 9-ikére virradóra. A betörést alkalmasint kóbor cigányok követték el. Nagyobb mennyiségű élelmiszereket, ágyneműket és apró jószágokat emeltek el. Az összes kár a tizezer koronát meghaladja. A csendőrség értesítette a debreceni rendőrséget a betörésekről. A környéken lázasan nyomozzák a kóbor cigányokat.

**Jelentkező gyilkos.** Szakolcán a minap egy koldus olyan tovakodó módon kéregetett, hogy a rendőrség letartóztatással fenyegette meg. — A koldus azonban nem ijedt meg a fenyegetéstől, sőt elmondotta, hogy önként akar jelentkezni a járásbírósnál, mert lelkét nagy bűn terheli. Holcson — ugymond — meggyilkolt egy embert. Hogy állítását bizonyítsa, kulcsot vett elő a zsebéből s azt mondotta, hogy azzal zárta rá az ajtót a meggyilkoltra. A nyomozás rövid idő alatt kiderítette, hogy a koldus igazat beszél. A rendőrség ekkor letartóztatta.

## Nincs kegyelem!

### Papp Béla büntársa.

A szatmári temető árkában egy teljesen elhagyatott sírban fekszik Papp Béla, az egykoron dús gazdag földesúr, akit a törvényszék kötél általi halálra ítél, amiért Zsoldics Mihály béressel agyonlővette az öcsését. Papp Bélát kapzsisága vitte a szörnyű bűnre, melyben segédkezett neki öcsőse, Papp Zoltán is. Zsoldics Mihályt, a tulajdonképpen gyilkost a törvényszék tizenötévi fegyházra ítélte, mert beigazolták látni, hogy az együgyű béres csak vak eszköze volt Papp Bélának. Büntetését Illaván tölti ki, ahol esendes megadással várja az évek múlását. Ugyancsak Illaván bűnhődik Papp Zoltán is, akit a gyilkosságban való bűnrészeségért nyolc évi fegyházzal sújtott az igazságszolgáltatás.

Papp Zoltán rövid idő alatt nyakára hágtott vagyonának és attól fogva barátainál élésködött. Közben az ivásra adta magát. Béla bátyjával szövetkezve, vállalta azt az alávaló szerepet, hogy Árpád öcsésüket a gyilkosság színhelyére csábítja. Az áldozat az ő rábeszélésére látogatta meg Papp Bélát, akitől lóháton távozott. Azon a pusztán, amelyet hazafelé utba kellett ejtente, előre kiesztelt terv szerint már várta őt Zsoldics Mihály és az urától nyert parancsra hiven, lelőtte a szerencsétlen ifjút, aki holtan bukkott le lováról.

Papp Zoltán most töltötte ki büntetésének harmadrészét és néhány nap előtt folyamodott az igazságügyminiszterhez, feltételes szabadságra helyezését kérve. A felügyelő-bizottság, melyhez felterjesztés előtt a folyamodás véleményezés végett került, nem javasolja a kérelmes teljesítését, mivel a folyamodó fegyenc magaviselete és gyöngye jelleme a javulás reményét kizárja. A felügyelő-bizottság e jelentése alapján kevés kilátás van arra, hogy a igazságügyminiszter teljesíti Papp Zoltán kérelmét.

## A VÁROSHÁZARÓL.

Nem lesz közgyűlés. Most már bizonyos, hogy február hónapban sem lesz közgyűlés. A 47 bizott-

sági tag megválasztása ellen beadott felebbezések nincsenek visszavonva, de egyébként is igazoló választmányunk sincs. Közgyűlést tehát nem lehet tartani. Jó lenne, ha mint más törvényhatóságoknál történt, a miniszter az igazoló választmány megalakítására a polgármestert hatalmazná fel.

**Iparosok figyelmébe.** Debrecen sz. kir. város Tanácsa a koronázási emlékünnepek alkalmával létesített alapítvány ipari célra szánt 600 koronás ösztöndíjára és az 1906—7. évre pályázatot hirdet. Felhívtnak tehát mindazon, elsősorban debreceni illetőségű szegényebb sorsu egyének, kik az ipar terén szerzett ismereteiket, tanulmányaikat közép vagy felsőbb ipariskolában tovább fejleszteni óhajtják, hogy ezen ösztöndíj nyeresége iránti kérvényüket okmányokkal kellőleg felszerelve a polgármesteri hivatalba f. évi július hó 1-én délután 5 óráig annyival inkább adják be, mert a később érkező kérvények tekintetbe vétetni nem fognak. Debrecen 1906. február 8. A városi tanács.

## Aki gondoskodik Debrecennek vizről.

Furcsa beadvány a városhoz.

Debrecen, február 14.

(Saját tudósítónktól.) Furcsa beadvány érkezett tegnap a városi tanácsi iktatóba a Nagyvárad melletti Pece-Szőllősről. Szvetkó József ottani szabómester küldte, egyben kérvényként is.

A bibliai idézetektől dagályos levélben azt írja Szvetkó, hogy az ő neve valami szláv nyelven azt teszi: *Isten. És ő benne van is isteni hatalom. Igéri, hogy Debrecen vízvezetékéhez szerez ő majd vizet. De csak akkor, ha Debrecenben nem káromkodnak annyit. Mert a szörnyű Istenkáromlás miatt nincs Debrecennek vize. Hát majd kieszközli, hogy legyen.*

Egyébként felajánlja hatalmát a szegény betegeknek. Biztosan gyógyít rákot, kolerát, még vagy három ravasz betegséget.

Végül arra kéri a tanácsot, hogy hadd jöhessen Debrecenbe három napra előadásokat tartani. A programja ez:

Első nap: Felolvasás az egy igaz vallásról.

Második nap: Az ő csodálatos élettörténete, isteni megnyilatkozások. Csodatételek.

Harmadik nap: Előadás az egészségügyről. Egy nagy debreceni gyógyintézet terve.

Hát ami a beadványt illeti, az utóbbira szükség is lehetne, ha közkórházunk nem volna. De van s ott helyet adhatunk végső esetben szegény Szvetkó Józsefnek.

## MULATSÁGOK.

**A vöröskereszt-egylet táncestélye.** Ritka nagy érdeklődés nyilvánul a Vöröskereszt-egyesület mai táncestélye iránt, a melyet a Bika szálloda disztermében tartanak meg. A táncestély fényes megnyitója lesz a diszmagyarban lejtendő palotás. A rendezőség kéri is mindazokat, a kik a palotás táncban részt vesznek, hogy pontosan,

fél kilencre megjelenni sziveskedjenek, a táncestélyre készülő közönséget pedig arra, hogy kilenc óra előtt együtt legyen, mert a Palotást pontosan kilenc órakor megkezdik. Az előjegyzett páholyok közül azokat, melyeket eddig még nem vettek át, ma délután feltétlenül vegyék át az előjegyzők, mert a délután folyamán a már újabban sürün jelentkezőknek adják ki. A vöröskereszt ma esti táncestélye különben nagyon fényesnek, előkelőnek s látogatottnak ígérkezik.

## Az öngyilkos leány.

### A boncolás eredménye.

Debrecen, febr. 14.

Az öngyilkossá lett Steiner Boriska szüleit tegnap délelőtt özönvel keresték fel a részvétlátogatók, köztük a gyógyszerészek egy küldöttsége is. A fájdalomtól megtört szülők szívére némi enyhülést nyújtott a megnyilatkozott nagy részvét.

Leányuk holttestét ezalatt a kórház bonetermében hivatalos személyek állták körül s a boncolást dr. Isoó János kir. törvényszéki orvos és dr. Derekassy István végezték. Konstatálták, hogy a mérég olyan szervi rombolást végzett, hogy a szép leány megmentése lehetetlen volt. De konstatálta a boncolás azt is, hogy az ellenőrizhetlen forrásból elterjedt s meggyanúsító hírek teljesen alaptalanok voltak.

Délután óriási közönség gyűlt a közkórházhoz, onnan temették el a korán elhunyt szép leányt s az izraelita sírkertben helyezték örök nyugalomra.

Az ifju ellen, akivel együtt volt a szállodában s akinek jelenlétében mérgezte magát, elrendelték a vizsgálatot a btkv. 283. §-a alapján öngyilkosságra való rábirás büntette címén. Tegnap különben az ifju visszaérkezett Debrecenbe s jelentkezett a rendőrség bűnügyi osztályánál. Kihallgatása azonban holnap történik meg.

Steiner Boriska különben — mint értesülünk — az idő alatt, mig betegen feküdt, papírlapra leírta vallomását, mert a mérég jelentkező hatása miatt akkor már beszélni nem tudott. A vallomást, amely az esetre bizonyára világosságot vet, a vizsgálobíróshoz betérjesztették.

## SZINEIÁZ.

**A színházi bizottság ülése.** E hó 15-én, csütörtökön délután 4 órakor Debrecen város színházbizottsága ülést tart, melyen a folyó színházi ügyek s a szintársulat esetleges működésére vonatkozó reflexiók mellett páholybérleti átíratásokat eszközölnék. A színházi ruhatár átalakítására vonatkozó terveket is bemutatják. Ezek közt van az, hogy a fő lépcsőesarnokban a három feljáró ajtó helyére a lépcsők felemelésével helyezik el a ruhatárt. Alól lenne a két pénztár a mostani lépcsők helyén, meg két oldalt lenne a feljárás. E terv ügyében a tanács fog határozni.

**János vitéz és a közönség.** A mai postával panaszos levelet kaptunk, amelynek írója az ellen szól, hogy vasárnap délután gyors egymásutánban egy darabot játszanak. Csak most vasárnap délután játszották a

János vitéz daljátékot és a következő vasárnap délutánjára újból azt tüzte ki az igazgató. A levél írója — igen helyesen fejtegeti, hogy a vasárnap délutáni előadások közönsége tulnyomó részben ugyanaz és ha egy-egy darabot bármilyen értékes legyen is az, egymásutáni délutánon jászanak, a közönségnek ez a része nem mehet el az előadásra. Az igazgató tekintettel lehetne erre a körülményre, mert csak változatos műsorral tarthatja össze a vasárnap délutáni előadások törzsközönségét. Adja a „János vitéz” daljátékot vasárnap este, amikor elmehet és megőzheti, aki csak vasárnap nézheti meg; de a délutáni törzsközönséget ne szorítsa ki a színházból, mert ez vég-eredményében csak az igazgató törekvéseire járhat kedvezőtlen eredménnyel.

**Vendégszereplés.** Szerémy Gizella, a debreceni színháznak Tisza Dezső igazgatói működésének ideje alatt ünnepelt művésznője vendégszerepleni fog a debreceni színházban. A vendégszereplés a jövő hónap első felében lesz és a művésznő háromszor fog fellépni.

## Megint öngyilkosság!

Marólugot ivott.

Egy fiatal asszony kísérlete.

Debrecen, február 14.

(Saját tudósítónktól.) Az öngyilkosságok idejét éljük. Alig mulik el egy-két nap, hogy öngyilkosság ne történjék. Csodálatos és megdöbbentő jelenség az, hogy az emberekben mily nagy a halálba vágyás. Az erkölcsök lazulására vet ez szomorú fényt, amely kell, hogy minden érző lelket gondolkozóba ejtsen.

A halál legujabb önkéntese Gombos Gergelyné, született Tolvaj Juliánna. Egy gyöngye idegzetű, beteges képzelődéssel megáldott fiatal asszony, akinek éppen semmi oka nem volt arra, hogy a halálba vágyjék. Férje szerette, jómódban élt, egy kis házacskájuk is van a Csapó-kertben. Nem szenvedett semmiben sem szükségét. Még sem érezte magát boldognak.

Féjébe vette, hogy családjában már nem szeretik. Bár minden körülmény ellene szól, ezeket a sötét gondolatokat nem bírta kiverni fejéből. E miatt sokat szenvedett és sirt.

A gyötrelmekről úgy vélt szabadulni, hogy öngyilkossá lesz. — Tegnap délelőtt lakásán marólugot ivott. A végzetes tettet férje idejekorán észrevette s kocsin Leitner Adolf dr. lakására vitette, aki azonnal gyógykezelés alá vette.

A boldogtalan asszony állapota az esteli órákban annyira javult, hogy felgyógyulásához reményt fűznek.

## UJDONSÁGOK.

**\* Debreceni zenetanár sikere.** Fűredi Samu, az ismert debreceni zongoraművész, zenetanár most Sátoraljaujhelyen az éperjesi „Széchényi-kör” hangversenyén nagy diadalt aratott. Az egyik lap így ír róla: „Az est elouját mindenképen Fűredi Samu debreceni gondokaművész játéka képezte. E hangszernek kevés hívatott művelője van

s ezek közt az elsők közé tartozik Fűredi Samu. Nem tudjuk, mit csodáljunk inkább játékában: a csillogó technikát, a nagy erőt, mely Poppernek „Tarantelle”-je előadásában nyilvánult, vagy pedig azt a meleg érzésű, poetikus, szívhezszóló lágyaságot, a mely Pergolese „Aria” és Tscharkovszky hogy-voltként előadott „Charte trisle” c. darabjainak játszásánál ragadott meg bennünket sиб . . .

**\* Szakosztályi ülés az ipartestületen.** A szabó iparosok szakosztálya tegnap délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tartott, amelyen előjárósági tagul megválasztották Tóth Kálmánt, pótagul pedig Darvas Béla szabómestert.

**\* Alapítvány a debreceni egyetemre.** Azok, akik a debreceni ref. gimnáziumban 30 év előtt érettségiztek, a múlt év szeptember 5-én találkozót tartottak és akkor 500 koronás alapítványt tettek a debreceni ref. egyetem javára. Gr. Tisza István 100 koronát ajánlott fel e célra. A találkozón részt vett egykori tanulótlársak e hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor gyűlnek össze záróértekezletre Oláh Károly tanácsnok hivatalos helyiségében, ahol az alapító oklevelet megfogalmazzák.

**\* Tegnap halottak.** Ritka nap volt a tegnapi az anyakönyvi hivatalnál. Már régen nem történt meg az, ami tegnap, ugyanis a tegnapi nap folyamán csupán egy halálesetet jelentettek be és az Medzga István róm. kath. 4 hónapos fiú volt.

**\* Bálba hívják a tanácsot.** A városi tanácsra rá jár a rud gyakorta. Mindenki megakarja táncoltatni s olykor — legalább a lapok — meg is táncoltatják. Most ismét táncra hívják, de igazi táncra és bálba. A m. kir. honvéd ludovika Budapestben e hó 24-én bált rendez s egy aranyos, diszes meghívó a tanács részére is érkezett. Persze aligha megy a bálba a tisztikar. Táncolnak ők eleget, olykor valóságos tojástáncot járnak.

**\* A népkönyha bezárása.** A város és a debreceni jótékony nőegylet által fenntartott népkönyhát március 15-én zárják be. A bezárás alkalmával tartandó utolsó ebéd bizonyos ünnepségek közt fog lefolyni.

**\* Óvó és tankötelesek összeírása.** A kerületi kapitányság még a hét folyamán megkezdi az óvó és tankötelesek összeírását, melyet rendszeresen minden évben ilyenkor szoktak megkezdeni. Az összeíráshoz szükséges intézkedéseket megtették.

**\* Mikor nagykorusitanak már?** Az árvaszékhez egy ráncosképu anyóka állított be. Hosszas bevezetés és az ő hazafias érzelmeinek 48-ban virágzott bimbóiról való érzélgése után végre azt a kérdést bártorkodott megereszteni, hogy mikor fogják őt nagykorusítani.

— Hát aztán hány éves a néni?

— Én bizony tengeritöréskor multam hetvenkilenc, osztán szeretnék már a jusomhoz jutni, mert hát tetszik tudni, én . . . no . . . tetszik már tudni . . .

— Ki véle néni bátran!

— Hát jól van no, férjhez akarok menni, ehhez pedig mai világban hozomány is kell.

**\* Csendőrk helyett csendőrk.** A csendőri laktanyán tegnap és ma nagy sürgés-forgás volt. A sok idegenből ide dirigált csendőrk örömtől pirult arccal járt-kelt és serényen pakolózott. A megváltás órája elérkezett, mehetnek haza. A csendőrk uralkomak azonban nincs vége. Az eltávoztak helyett újak jöttek, még pedig egytől-egyig oláh fiúk.

**\* Zsebtolvajok a vásártereken.** Egy kis malacot akart vásárolni Kochán Demeterné a sertésvásárban. A sok rőfögős jószágból ki is választott egyet, alkut kötött rá és fizetni akart. Nagy meglepetésére azonban piros kendője, melyben összes pénze, mintegy ötven korona volt, eltűnt. A nagy alkudozás közben kilopták zsebéből.

**\* Hitközségi közgyűlés.** A debreceni aut. orth. izr. hitközség a f. hó 18-án délután 2 órakor e hitközségnek József királyi herceg-utcai 49. sz. a. iskola nagytermében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az elöljáróság évi jelentése. 2. A hitközségi zárszámadások betérjesztése és a felmentvény megadása. 3. Az elöljáróság (elnök, alelnök, pénztáros, ellenőr, 2 egyházgondnok, 5 tanácsos) választása. A t. c. szavazatjogosult hitközségi tagok e közgyűlésre azzal a kérelemmel hivatnak meg, sziveskedjenek a kintüztött helyen s időben mielő nagyobb számban megjelenni. Arra a nem várt esetre, ha a 18-ára kintüztött közgyűlés a határozatköpeséget el nem érné, annak másodikbeni megtartása ugyancsak a f. hó 25-ének d. u. 2 órára tüzetik ki, amely utóbbi közgyűlés határozatköpes leend, tekintet nélkül a megjelentek számára. Az elnökség.

**\* Leugrott a robogó vonatról.** Tegnap este a Szatmár felől érkező vonatról egy ember leugrott. A vonat éppen a nagy átjáró hidnál haladt, mikor az ismeretlen leugrott s kevésbe mult, hogy nem a hidat tartó vaspillérek egyikének esett. A földön ötöt-hatot fordulva, talpra ugrott s úgy elrohant, mintha puskából lőtték volna ki. Az utána siető vasuti személyzetnek nem sikerült elfogni s így kilétét megállapítani nem lehetett.

**\* Új szaktanfolyam.** Az országos cipész és csizmadia munkások és munkások szakegyletének debreceni csoportja értesíti az érdekelteket, hogy február hó 18-án, vasárnap délután 5 órakor a szakegylet Fűvészkert-utcai helyiségében szaktanfolyamot létesít, amelyen a minta vágás és rajzoláson kívül a kaptafának szakszerű igazításában és helyes mértékvetelben nyerne a hallgatók szakszerű kiképzést. A tanfolyamon minden cipész és csizmadia munkás résztvehet, aki a szakegylet rendes, vagy pártoló tagjal A nyári szaktanfolyam fényes eredményére való hivatkozással felkéri a vezetőség a szakegylet tagjait, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg a tanfolyamon.

**\* Az új iparosok.** Ez év elejétől az alábbi iparosok váltottak iparigazolványt a főkapitányságon, az elsőfoku iparhatóságnál: Bartha Dániel Kovács Tanító-utca 12. szám, Elefánt Ábrahám cipőfelsőrész készítő Hatvan-utca 5. szám, Kenéz Ferenc férfinaszahó Egyház-utca 11. szám, Schvarcz Sámuel kárpitos Simonffy-utca 55. szám, Halász Árpád borbélyfodrász Kossuth-utca 1. szám, Berger Etel férfinaszabó József kir. herceg-utca 58. szám, Rózenberg József cipész Berek-utca 5. szám, Kiss László Kovács Hadház-utca 7. szám, Nánási Károly asztalos Hatvan-utca 35. szám, Sóth János vendéglős Kossuth-utca 27. szám, Inre János vendéglős Nyugati-utca 14. szám, Harstein Vilmos vendéglős Piac-utca 75. szám, Szinetár Sámuel kávéház Csapó-utca 52. szám, Papp Antal fuvarozó Baromvásártér 17. szám, Jobbágy János talyigás Apaft-utca 135. szám, Okrós Gyula közsörűs Borz-utca 19. sz., Szabó János talyigás Kigyó-utca 10. szám, Mezei Ferenc talyigás Csapókert, Bujdosó József talyigás Rakovszki-utca 32. szám, Horváth István talyigás Csapókert 42. szám, Szabó Sándor kufurási vállalat Mester-utca 34. szám, Zeiga Kálmán órákereskedő Rakovszki-utca 32. szám, Landan Testvérek nődivat ker. Kossuth-utca 17. szám, Lóvi Ármán fakereskedő Piac-utca 71. sz., Davidovics Miklós szatócs Kossuth-utca 22. sz., Ujvári Józsefné szatócs Vénkert 66. sz., Vedner Gyula szatócs Teleki-utca 37. szám, Klein Amália szatócs Veres-utca 23. szám, Szalai János lakatos Csapókert vasuti sor 29. szám, Rosenfeld Sándor lakatos Széchényi-utca 27. szám,

Grünfeld Adolf és társa férfiszabó Piac-utca 37. szám, Erdős Kálmáné derékfűző keresek. Lorántffy-utca 12. szám, Schön Sándor keztű, kötszer és vegyes ker. Piac-utca 12. szám, Lukács Jánosné szárnyas állat ker. Halápi tanya. Kuczik Gábor alkusz és ügynök Telki-utca 18. szám, Szilágyi Ferenc vendéglős Hadházi utca a huszárkaszárnya mellett, Farkas Andor vendéglős Honvéd-barak kázinó, Sárosi Jánosné vendéglős Erzsébet-utca 43. szám, Kiss Arminné vendéglős Nyugati-utca 34. szám, Patkós János Kovács Faragó-utca 1. szám, László Zsigmond állatorvos Hunyadi-utca 6. szám, özv. Roczko Sámuelné szatós József kir. herceg-utca 15. szám.

\* **Esküvő.** Fényes esküvő volt tegnap délután az izraelita imaházban, ahol Krausz Vilmos főrabbi bájos leányának: Rózsikának esküdtött hűséget Danzig R. főrabbi. Az esküvőre, amelyet tartottak, az imaház tágas udvara teljesen megtelt. A szertartást *Schück* Salamon károagi főrabbi végezte a török-szentmiklósi, szatmári, nagykarolyi, baranyamágócsi, gyulafehérvári főrabbiak segédletével. Az áldást az ifjú párra a két örömapa, Krausz Vilmos és Danzig Mór főrabbi adták. Az ifjú párt üdvözlők sorát dr. *Wolafka* Nándor róm. kath. vál. püspök nyitotta meg. Este a Frohner-szálló éttermében fényes lakodalmi vacsora volt s az étlapkártyát a vőlegény és a menyasszony arcképe díszítette. Az ifjú pár az első felköszöntőket az örömapák tartották, majd a többi rabbi beszélt. *Reichmann* Armin a hitközség, *Stern* József a szentegylet, dr. *Popper* Mór az iskolaszék, *Burger* D. József a hitközségi tisztviselő, *Kuthi* Zsigmond a tantestület, *Gábel* Jakab a szomszéd Nagyvárad hitfelekezete, *Schwarz* Vilmos a Zionegylet, *Krausz* József a Zionisták nevében kívántak tiszteletben szeretését és boldogságot az ifjú párnak. A lakodalmi vendégek a Magyar Testvérek zenéje mellett kitűnő hangulatban mulattak.

\* **Az izraelita templom betörése ügyében** erélyesen folytatja a rendőrség a nyomozást, mely úgy látszik sikerrel kecsegtet. A szerte küldött felhívásnak eddigi eredménye, hogy Sz.-Somlyóról tegnap távirat érkezett a rendőrséghez. A távirat szerint ott két gyanús alakot tartóztattak le, akik a napokban Debrecenből érkeztek oda. *Visselkedésükből s véletlenül elejtett szavaikból erős a gyanu, hogy a betörést ők követhették el.* Mile Pál r. fogalmazó Bikfalvy Miklós r. biztost ennek alapján Sz.-Somlyóra küldte a további nyomozás vezetésére. A sz.-somlyói rendőrségtől különben érkezett egy másik érdekes irat is, mely a rendőrség által gyanúsított egyénre vonatkozólag közöl érdekes adatokat. A gyanúsított abban az időtájtban tényleg Debrecenben tartózkodott. A betörés után azonban innen eltűnt. Ez a nevezetes alak 18 templomot rabolt már ki. Egyszer elfogták s akkor meg is sebesült, a sebhely most is látható a bal arcán. A fogságból megszökött s azóta nem bírtak nyomára jönni, hogy hol tartózkodik.

\* **Az új szobalány.** A háziasszony új szobalányt fogadott, neve Róza volt. Dolgos, kedves természetű, aki csakhamar megnyerte a házbéliek bizalmát. Egy napon egy urias külsejű ember jelent meg a családnál s tudakozódott Róza felől. Hogy hogyan viseli magát, meg vannak-e vele elégedve.

— Nagyon — felelte a háziasszony.

Másnap két uri ember jelent meg s mikor a szobalány kintárta előttük a szalonajtót, egyszerre kiáltottak rá:

— Le a parókával!

Róza, a csinos, szőke szobalány pedig úgy meglepődött erre a vezényszóra, hogy csakugyan lekapta a — parókáját. S ott állt Róza a szalonajtóban, göndör haja rövidre, göndör haja rövidre levágva. Igen, Róza, a takaros szobalány férfi volt, női ruhában s a detektívek — mert az uri látogatók azok voltak — felvilágosították a háziasszonyt, hogy Róza igen veszedelmes csirkefogó, akinek nem ez volt az első büns szándéku elszegődése.

\* **Furfangos tolvaj.** A besurranó tolvajok rendes és jól ismert fogásával vakmerő lopást követett el tegnap egy csavargó kinézésű ember. A délutáni órákban ugyanis egy csavargó állított be a Gere János lakásába, mely a Homok-utca 5. szám alatt van. Gere és csupán egy 8 éves kis leány volt otthon, akit a csavargó arra kért, kérdezze meg apjától, hol lakik Kiss Gábor kőműves. Míg a kis leány apjánál járt, az alatt a tolvaj az asztalon levő két darab nikkelt órát zsebre vágta s elfutott. Mire Gere kijött, a tolvaj úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

\* **Öngyilkosság idegenben.** Surányi István debreceni lakos különválva élt a feleségétől. Egy darabig, mint kocsis szolgált Ménes Andrásnál a Külcsey-utcán. Mikor onnan elment, eltávozott Debrecenből is. Hosszu ideig bolyongott az országban, míg végre Tökölön nyert alkalmazást. Az éjjel onnan jött a távirat a debreceni rendőrséghez, amelyben hirül adják, hogy Surányi István a Dunába ugrott, de már halott volt, mikor kifogták.

\* **Szakgyűlés.** A debreceni cipész, csizmadia, szíjgyártó és rokon-szakmabeli munkások február 18-án, délután 3 órakor a Korona-vendéglő nagytermében ülést tartanak. Vita alá kerül az általános választási jog kérdése, a szakszervezet haszna és a szizmunka eltörölése.

\* **Vendéglő átvétel.** Tisztelettel tudatjuk, hogy a Kossuth-utca 27. szám alatt lévő vendéglőt átvettük, ahol jó házi koszt kapható és kihordásra is megrendelhető. Tisztelettel: *Vásárhelyi* nővérek.

\* **Már csak rövid ideig tart** a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiarítása. Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szíves figyelmébe.

\* **Hol kereteztessük képünket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olesó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

\* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és közhányós betegek részére a híres Királybalzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszervu” gyógyszerár.

## Béke helyett abszolutizmus.

—  
Érdekes kinevezések.

—  
Az Országos Kaszinót feloszlatják.

—  
Éjjeli távirat.

Febr. 14.

(Saját tudósítónktól.) A félhivatalos Bud. Tudósító szenzációs kinevezésekről ad hírt, amiből az következtethető, hogy a belügyminisztérium Selleyvel, Kaffkával megerősítve, abszolutisztikus irányban szándékszik működni.

A házfelosztás kérdése még úgy látszik, nincs megoldva, de Nyiry királyi biztos erősen tárgyalta Bihar honvédelminiszterrel.

A szomszédban, Ausztriában ma nagy botrány volt a Reichsráthban. Igen különösen nyilatkoztak felségükről a nagynémetek, a kiket úgy szeret a korona. Furcsa lojalitás az osztráké, az bizonyos. Mai hireink a következők:

**A válság Magyarországon.**

**Budapest, febr. 13.** A félhivatalos Bud. Tud. közli, hogy Széll Ignác belügyi államtitkár lemondott s valóságos b. t. tanácsos lett. Kinevezettek belügyi államtitkárokká Kaffka László és Selley Sándor, akik tudvalevőleg mindenkor vak eszközei voltak a kormányhatalomnak.

**Budapest, febr. 13.** A függetlenségi párt elnöki szobájában ma hosszan tárgyaltak Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula gróf, Zichy Aladár gróf és Apponyi Albert gróf. Bárányffy nem vehetett részt a tanácskozásban, mert Kolozsvárról volt. Az értekezletről semmi nem szivárgott ki.

**Budapest, febr. 13.** Nyiry Sándor ma hosszan tárgyalt Bihar honvédelmi miniszterrel s holnap Bécsbe megy, hol a király kihallgatáson fogadja.

**Budapest, febr. 13.** Hirlik, hogy a ház felosztása még nem befejezett dolog, mert a király nem egyezett bele, csak az új választások kiírása mellett a felosztásba. Ettől pedig Fejérváryék félnek.

**Budapest, febr. 13.** Popovics államtitkár lemondása befejezett dolog. A kereskedelmi miniszterségre ugyanis Popovics volt kiszemelve, de nem fogadta el, sőt a kereskedelmi szerződéseknek országgyűlés nélkül megkötését is törvenytelennek tartja. Ezért eltekint az utóból Fejérváryék.

**Budapest, febr. 13.** Az Országos Kaszinó legutóbbi határozatát a miniszter megsemmisítette a Rudnay-ügyben. Hirlik, hogy csütörtökön feloszlatják az egész Kaszinót.

**Bécs, febr. 13.** A király hosszasán fogadta ma Fejérváryt, aki azonban a fogadtatás részleteiről nem nyilatkozott.

**Budapest, febr. 13.** A tőzsdén ma hire futott, hogy a Házat csak úgy oszlatják fel, hogy új választásokat írják ki. Az összes magyar papírok árfolyama emelkedett.

**Botrány a Reichsráthban.**

**Bécs, febr. 13.** Itt ma óriási botrány volt a parlamentben. A nagynémetek megkezdték az obstrukciót s Stein Frankó kijelentette, hogy 3 óra hosszat fog beszélni. Mikor azonban az uralkodóról kezdett beszélni, az elnök megvonta tőle a szót. Sternberg ugrott fel erre s kijelentette, hogy az uralkodóról beszélni kell, ha az ország jólétéről van szó. Ausztria olyan

mélyre süllyedt, hogy rá se lehet nézni. S mindez egy ember miatt. Ausztria nemcsak 76 évet akar élni, hanem messze időnkig. Reméli azonban, hogy a csapást nem sokára elhárítja az ég Ausztria feje felől.

**Elnök:** Ez már mégis disznóság így beszélni.

Oriási zajban Gautsch kijelenti, hogy a nagynémetek azért obstruálnak, mert félnek a választói jog kiterjesztésétől.

Az ülést végre is a zajban kénytelen volt az elnök bezárni.

## TÁVIRATOK.

### Kolera.

**Lerki,** (Afganisztán), febr. 13. (Pétervári távirati ügynökség). Ideérkezett algánok kijelentik, hogy azok a hírek, mintha Afganisztánban kolerajárvány lenne, valószínűleg Himlón kívül semmiféle ragályos betegség ott nincs.

### Az amerikai szenátusból.

**Washington,** febr. 13. A szenátus tegnap egy határozati javaslatot fogadott el, amely szerint vizsgálatot kérnek az iránt, hogy mennyiben vannak érdekelve a vasutak a közszolgáltatásban.

### Zavargások Kinában.

**Peking,** február 13. (Reuter.) A fushani alkirálynak megparancsolta a kormány, hogy annak a csoportnak a vezetőit, amely Sangpusinban a missziót megtámadta, azonnal végezzék ki és mindazokat, akik e támadásban részesek, szigorúan büntesse meg. Amint az alkirály jelenti, a tumultust az okozta, hogy egy kínait a katolikus misszió fogságba ejtett, mire a tömeg megtámadta a missziót. Az ezáltal felbredt nemzetellenes mozgalom kiterjedt a tömegre, amely a misszió épületét kezdte rombolni. A misszió védelmére küldött csapatok a tömegre lőttek és tizenkettőt közülük megölték.

### Gyarmatlázadás.

**Madrid,** febr. 13. A Correspondenzia jelentése szerint, mihielyt a kormány értesült arról, hogy egy sberifii páncélos a Marchica-telepitvényt megtámadta, elrendelte, hogy az Extremadura nevű cirkáló Melillába induljon.

### Osztálysorsjáték.

**Budapest,** február 13. 30.000 koronát nyert: 52498. 5000 koronát nyertek: 36340 37830 77611. 2000 koronát nyertek: 24932 38569 73752 78912 105472. 1000 koronát nyertek: 34953 41820 46491 78101. 500 koronát nyertek: 1123 2074 3013 3167 7920 13794 14952 16666 17565 19134 63509 25324 28518 28436 30339 30785 33797 34848 35120 36729 37881 39471 39643 40685 42923 42979 46105 47154 47188 48855 49116 55790 54373 55890 56310 64519 65027 68113 68789 70905 72078 73024 74374 78584 79060 80323 82067 77144 88719 89098 90453 94309 94345 98746 105038 106712 108436. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**§ Elítélt verekedők.** Tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Kerekes János törv. bíró elnökle alatt Barna György és Simon Antal h.-dorogi legények bűnügyét. Már jó ideje, hogy ellenséges viszonyban voltak Barnának Szikszay János dorogi gazdaemberrel. Vagy két esztendeje már tetlegességre is került a sor, a melyben Szikszay volt a győztes. A mult év október 22-én becsipott állapotban tértek hazafelé Barna György és Simon Antal. A véletlen éppen Szikszay Jánost hozta utjukba. Nem sokat tekintettek vele, belelőttek az utolsó árcokba és a náruk levő bottalalaposan

helyben hagyták. Súlyos testisértés büntetéssel vádolta a kir. ügyészség a legényeket, a kik a terhükre rótt cselekményt nem is tagadták. A bíróság tekintetbe vette a fennforgó részegséget és azért 6-6 heti fogházbüntetéssel sújtotta a legényeket. Az ítélet jogerős.

**§ Váltóhamisító debreceni asszonyok.** Két debreceni asszony felett ítélezett tegnap a debreceni kir. törvényszék Kerekes János elnökle alatt. **Sallai Sándorné,** szül. Kovács Sára és **Szilágyi Gáborné,** szül. Faragó Sára állottak bírálók előtt, magánokirat hamisításának büntetével vádolva. Még a mult évben ugyanis előbb egy százhusz koronás, azután egy harminc koronás váltót állítottak ki, azután a tizenkét éves kis Sallai Sárával ráiratták a Sallai Sándor és a Szilágyi Gábor nevét, azután a váltókat a Csapó-utcai bankhoz benyújtották, ahol a jelzett összegeket leszámították. A tegnapi tárgyaláson mindkét asszony beismerte tettét. A törvényszék **mind-egyik asszonyt hat-hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.** A két asszony az ítélet ellen felebbezett.

**§ A ki nem engedelmeskedik a csendőröknek.** Tegnap állott a bíróság előtt Hentes Bálint és hitestársa, szül. Varga Eszter. Azzal vádolta őket a kir. ügyész, hogy 1905. évi augusztus 22-én, mikor a csendőr járőr kihallgatás végett a falu házához akarta kísélni őket, a csendőröket sértették, sőt Hentes Bálint a nagykésért küldte az asszonyt és leszurással fenyegette a csendőröket. A bíróság nem fogadta el a vád álláspontját és Hentes Bálintot felmentette, míg feleségét becsület-sértésben mondta ki bűnösnek és 20 korona pénzbírságra ítélte. Ugy az ügyész, mint a vádlott apelláltak.

## Halálugrás az emeletről.

### Egy urinó halála.

#### Távirati tudósítás.

Budapest, február 14.

A meggyilkolt Eremités képviselő bankja, a Nagykikindai Takarékpénztár, röviddel azután, hogy elnöke az ólmosbotok csapásai alatt elvérzett, fölszámolt. A takarékpénztár hivatalnokai — voltak vagy huszonöt — földönfutókká váltak s alig ketten-hárman tudtak álláshoz jutni. Kis végkielégítéssel elbocsátották Lasso igazgatót is, aki azóta családjával együtt felköltözött Budapestre. Itt éldegéltek nagyon visszavonultan s nagyon-nagyon szerényen, nehogy kis pénzük idő előtt elfogyjon. Lasso naponkint reggel nyakába vette a várost s sorra járta a takarékpénztárakat, szövetkezeteket, magáncégeket. De mintha átok kísérte volna lépéseit, sehol sem kapott alkalmazást. Minden sikertelen nap új barátját szántott a reménye vesztett ember homlokán s nagyon sokszor este, mikor feleségével született Szencer Juliával és Hilda nevű leányával asztalhoz ültek, hogy sovány vacsorájukat elfogyaszszák, keservesen kifakadt a sors ellen.

— Csak legalább sohasem látunk volna szebb napokat — mondogatta — most nem esnék olyan nehezemre a nélkülözés. Magammal nem igen törődöm, de titoktet ilyen helyzetben látni, kétségbeejtő dolog.

Felesége is, leánya is vigasztalták, de az ő arcukon is visszatükröződött a reménytelenség. Ilyenkor aztán Lasso nagy önuralommal leküzdötte kétségbeesését, mosolyra erőltette arcát:

— Ne adjunk föl azért minden reményt, édesem — vigasztalta most már a feleségét. — Hiszen ha kell, fát is vágok.

Ez a „vigasztalás” még jobban elkésértette Lasonét. Napról-napra szomorubb lett s leánya előtt folyton azt hajtogatta, hogy ha ő nem lenne, sokkal könnyebben boldogulna az ura.

Ma hajnalban három óra tájban a József-utca 23. számú házában Mohrengel János házmestert gyermeksírás riasztotta föl álmából. Fölkelt, kiment az udvarra, ahol a kanális mellett mozdulatlan női alakot látott arccal a földre borulva. Mellette kis egyéves gyermek sirt keservesen. A házmester visszaroht lakásába, lámpát hozott, amelynek fényénél az élettelen testben az első emeleten lakó Lasonét ismerte fel kis gyermekével. Azonnal értesítette az esetről a rendőrséget és a mentőket. A rendőrség megállapította, hogy az uri asszony gyermekével együtt leugrott az emeletről és az udvar következen halálra zuzta magát. A kis gyermeknek csodálatosképpen nem történt komolyabb baja, csak a lábcskáit sértette meg könnyebben. Sebeit a mentők kötötték be s ők állapították meg azt is, hogy Lasoné halálát belső elvérzés okozta.

A rendőrség a helyszínén kihallgatta az uriaszony férjét is, Hilda leányát is, akik egyértelműleg azt vallották, hogy a boldogtalan észrevétlenül osont ki éjjel a szobából. Este együtt vacsoráztak, éjfélkor megszóptatta gyermekét, aztán lefeküdt. A csapás annál borzasztóbban hatott rájuk, mert váratlanul érte őket. Lasoné sohasem említette, hogy öngyilkossági gondolatokkal foglalkozik. A szerencsétlen véget ért uriaszony holttestét a rendőrség beszállította a törvényszéki orvostani intézet halottas házába.

NYILTTÉR. \*)



Hubert  
Pezsgő

ALAPÍTOTT 1825.

### Hirdetmény.

A debreceni ev. ref. Egyház presbyteriuma tudomására hozza az ev. ref. Egyház tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi járulék a folyó 1906 évre ki van vetve s az adókövetési munkát az ev. ref. Egyház számvevői hivatalában (Egyháztér 17. sz. alatt) közzemlére kitétetett, hol az a hivatalos órák alatt folyó évi február hó 14-ik napjának délelőtti 9 órájától ugyancsak ez évi február hó 22-ik napjának délutáni 5 órájáig bezárólag bárki által megtekinthető.

Felhivatnak annál fogva ev. ref. Egyházunk tagjai, hogy ezen adókövetési munkát a kitett helyen és idő alatt tekintsek meg s aki a kivetést helytelennek találja s annak helyesbitésére bármi okból jogot formál: eziránti felszólalását az egyházi törvények 251. § értelmében a mondott idő alatt az ev. ref. Egyház számvevő-hivatalánál akár szóval, akár írásban megteheti s annál inkább meg is tegye, mert később tett felszólamlásnak hely nem adatik.

Kelt Debreczenben az ev. ref. Egyház presbyteriumnak 1906 évi február hó 11-ik napján tartott gyűléséből.

A debreceni ev. ref. Egyház presbyteriuma.

2153

Értesítetik a tisztelt közönség, hogy a hó 16-án délelőtt 2 órakor árverés fog tartatni.

Árverés alá kerülnek: kérekpárok, varrógépek, hegedűk, különféle hangszerek stb.

Debreceni Kézizálog-Kölcsön-Intézet rész.-tár. 2158 Debrecen.

### Árverési hirdetmény.

Alulirott kir. közjegyző közhírré teszem, hogy Kovács Ferenc debreceni lakos (városi mérnök hivatalnál tisztviselő) ellen az általa a Közgazdasági Bank részvénytársaságnál 645 szám alatt 400 kor.-ban elzálogosított 2 drb sorsjegy 514 kor. kikiáltási árban a zálog összeg ki nem fizetése folytán a folyó 1906 évi február hó 22 napján délután 3 órakor a Közgazdasági Bank üzleti helyiségében Debreczenben (Rózsa-u. 2. sz.) azonnali készpénzfizetés mellett elfog árvereztetni.

Debrecen, 1906. február 13.

Lestyán Adorján, kir. közjegyző.

2157

### Eladó

egy Hotherr és Schrantz-féle, nagy 8 lóerejű

gőz cséplőgép garnitúra

előnyös feltételek mellett; megtekinthető a kiadóhivatalban. 2154

Hirdetések jutányos áron felvételnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

A legjobb minőségű konyhakerti, melegágyi és virág-

## magvak

### KONTSEK GÉZA

nagykereskedésében kaphatók 191 Debrecen Kossuth-utca. Nagy képes magárjegyzék megjelent.

### Szülők figyelmébe!

A járványok idejében nem ajánlatjuk eléggé a családok

### csoportos fényképezését.

Együttal a Gondy és Egey céget, mely ily speciális felvételekre a legnagyobb műteremmel és páratlan gépezettel rendelkezik. Siessünk ott — Szent-Anna-utca 5. sz. — mielőbb megjelenni, nehogy a pótolhatatlan mulasztás vádja érje a gondos családapát.

A képek kabinettól 1 négyszög méterig nem nagytással, hanem directe géppel vétetnek.

### Szép rózsza

## KRUMPLI

kapható házhoz szállítva

Schneider Mihály süti-mesternél.

Piac-utca 62. sz. 2135

Farsangi és alkalmi Selyem és batiszt

## BLUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél női- és férfi-divat

áruházában 2038

Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet Piac-utca 83. sz. a.

Olcsó kölcsönöket ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatelszámolással is, személyi kezesség, betáblázás és értékpapir fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel. 2045

## 1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bálí kolméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bálí színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkés díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bálí keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1071

## Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

## Eladó házak.

Tizenháromváros-utcában, nagy udvarral, ház-bérlővel évenként 400 frt. Ára 4500 frt. Teher van rajta 1400 forint. — Patay telepen egy igen szép kis ház, nemes gyümölcsfák és osemegeszőlővel berakva, külön virágos kert, külön baromfi uavar. Jó vizű kut. Ára 2500 frt. Teher van rajta 1400 frt. — R. Kovácsy-utcában két ház egymás mellett — a kettő együtt 2700 frt. Terheli 900 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-utca 13. sz. 2106

## Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsrésztét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani a lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től Debrecen, Főpiacz 65. szám.

Czegely-ház, 2032

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírás felhívása látható. 1669 Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

## Farsangi alkalmi Ruhák

a legújabb fazon szerint, a legszebb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

## Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc

## diszmagyar ruhájához

szükséges 2069

selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleiben tudakezérésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

EGY hajduböszörményi ev. ref. tanítónő ismeretség hiánya nélkül házasság céljából óhaj- tana megismerkedni nőtlen tanítókkal, papok- kal vagy megfelelő állású hivatalnokokkal. Leveleket: Ev. ref. tanítónő címre a kiadóba kérek. 4974

IGAZGATÓNAK levele van Debrecen főposta poste restante. 4978

B. J. urnak levele van, főposta restante. 4991

**Ajánlat.**

UTCAI lakás, 4 szoba, előszoba mellékhelyiség- gel, Hatvan-u. 29. sz., májusra kiadó. 4901

PIAC-utca 32. sz. alatti II. emeleti udvari lakás. 2 szoba, előszoba, konyha és kamara, azon- al kiadó. Garçon lakásnak alkalmas. Bőveb- bet az első emeleti üzletben. 4841.

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Ker- tész Sándorfűszer- és csemegé kereskedésében Kossuth-u. 4682

KIFÉSÜLT női hajat veszek! HAJFONATOK női parókák, krepek, frizetek jutányosan kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. 4920

VILLANYCSENGŐT szakszertűen és pontosan készít és javít Krausz Kálmán bádogos Hat- van-utca 2. sz. 4746

KIADO lakások május 1-től. Kossuth-utca 9. sz. Udvari első emeleti lakás: 3 szép szoba tel- jes modern berendezéssel. Ugyanott másod- emeleti lakás: 3 szoba teljes modern beren- dezéssel; tiszta udvar, jövizű kut, vízvezeték. Varga-utca 16. szám. Földszinti utcai 3 szobás lakás és mellékhelyiségek, házi kert, jövizű kut. Értekezhetni Kardos László üzletében. 4948

GAZDASSZONYNAK ajánlkozik fiatal csinos asszony idősebb magányos urhoz. Cím ki- adóban. 4976

**Kereslet.**

KILLER Ede butorgyárába egy házmaster és egy fűtő felvétetik. 4967

LEHETŐLEG németül tudó keresztény ügyvéd- jelölt kerestetik azonnali belépésre. Cím a ki- adóban. 4966

EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadékképes emberek felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb- recen. 4911

KERESKEDELMI vállalatához ügyes utazók ke- reszetnek. Cím a kiadóban. 4908

GYAKORLOTT fiatal leány, akár irodai, akár pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóba. 4973

EGY fiatal leány pénztárnoknak vagy elárusító- női állást keres. Cím a kiadóban. 4975

JOHÁZBOL való német bont keresek. Keszler A.-né Egyháztér 5. 4990

**Eladás.**

VENDÉG-u. 82. számú ház eladó. Szép, nagy épület, jól jövodelmező. Ára 6000 frt. Terheli 4000 frt. 4980

VASUTASOK! Eladó ház a Salétrom-utcán, nagy telek. Ára 3000 frt. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-u. 13. sz. 4959

SESTAKERT I. járás — 1 vagy 2 nyilas szőlő osószházon alól eladó. Szappanos-u. 3. 4958

FAELADÁS. Özv. Lédig Sámuelné Rákóczi erdőjén a Hajdu-szent-györgyi allomás köze- lében szerszámnak való akácfa van eladó. Venni szándékozók f. hó 18-án délután kint az erdőn a csószháznál tulajdonossal értekez- hetnek. 4983

10 HEKTO sámsomi kerti bor eladó. Értekez- hetni Homok-u. 118. 4977

EGY gyermek vaságy fiókkal, tiszta, jutányo- san eladó Piac-u. 40, az udvarban hátul. 479

47 kiló volt



Dr. Gera Attila -olozán- kai ur, aki a tüdővészből annyira kigyógyult a Cas- tillió fenyőszörpötől és meg- hizott a "Hipophosphát szörpötől. 120 kiló lett.

**TÜDŐBAJOK (Hektika)**

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svindlinél az álta- lánosan ismert „Castillio fenyőszörp”. Egyhíti a köhögést, megszünteti az é- jeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 kor. 40 fill. Ehhez való (súlyos esetben) „Guajaolin” pirulák 1 dohoz 4 kor. Vér- szegények, sápkórosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepo, kikl meggy belőük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük lesoványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak használják a „Syr Hy- pophosk. Co. Kun” neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 fill.

Matild öröm, Matild arckenos, Matild szappan, aropor, szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

**KUN ISTVÁN** gyógyszerész, vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmetique Matilde”. (Alapított a hasonnevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben B.-pesten.)

Hajduszóvaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

**Bösendorfer**

és Ehrbor

**Zongorák**

csak is 2146

Schmidt S. zongora raktárá- ban kaphatók.

**ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR**

**RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ**

**FINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN**

Ajánlja:

\*\*\*Gyógy-cognac  
\*Alföldi-cognac

\*\*Alföldi-cognac  
\*\*\*Alföldi-cognac

**Jég-likőr**

Cace-Walke likőr,  
Legfinomabb jour-  
likőr, Cholera elleni  
likőr

**48-as likőr**

Port-Arthur keserű  
és  
Baraok-különleges-  
ség

Mindenütt kaphatók.

2046

Van szerencsém a t. építető közön- ség b. tudomására hozni, hogy nyiregy- házi irodámmal kapcsolatosan, helyben, **Piac-utca 71. sz. alatt**

**műépítészeti irodát**

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak vala- mint mindennemű épületek tervezését, költségvetésének készítését valamint az épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:

**Pavlovits Károly,**

műépítész.

2097

1894—1905.

**Hirdetés.**

A Nagy-Cserén a somai járá- son levő s a debrecen város tulaj- donához tartozó nyolc boglya anya széna az **1906. február hó 15-én reggel 9 órakor a helyszínén nyilvános árverésen elfog adatni.**

Gyulakezés a kitűzött napon reggel 8 órakor a nagycserei erdősz laknál. **Városgazdai hivatal.**

Császári és kir. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók.

Öfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

**Wassili Perloff és Fiai Moszkva.**

Vezérgazga- Oroszország nagyobb városaiiban több mint 125 saját raktárral. Alapított tóság Moszkva Fióküzletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában. 1787. évben

**Árjegyzék.**

Árak koronaártekben, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.

| Szám  |   | 1/1 fontos csomag | 1/2 fontos csomag | 1/4 fontos csomag | 1/8 fontos csomag g |
|---|---|-------------------|-------------------|-------------------|---------------------|
| 1   | Sansinisch tea . . . . .  | 4—                | 2—                | 1-10              | —55                 |
| 2   | Finom családi tea . . . . .   | 4-60              | 2-30              | 1-20              | —60                 |
| 3   | Krassnenky tea . . . . .  | 5-30              | 2-65              | 1-40              | —70                 |
| 4   | Chunmi, zamatos családi tea . . . . .   | 6-20              | 3-10              | 1-60              | —80                 |
| 5   | Ljansin tea . . . . .   | 7—                | 3-50              | 1-80              | —90                 |
| 6   | ” ” finom . . . . .   | 8—                | 4—                | 2—                | 1—                  |
| 7   | ” ” legfinomabb minőségű . . . . .  | 8-60              | 4-30              | 2-20              | 1-10                |
| 8   | Seofajun, legjobb minőségű . . . . .  | 9-40              | 4-70              | 2-40              | 1-20                |
| 9   | Legfinomabb családi tea . . . . .   | 10-20             | 5-10              | 2-80              | 1-40                |
| 10  | Különlegesség . . . . .   | 14-20             | 7-10              | 3-60              | 1-80                |
| <b>Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kottós fedéllel:</b> |   |                   |                   |                   |                     |
| 2   | Nasuntscho . . . . .  | 5-80              | 2-90              |                   |                     |
| 4   | Junmujuj . . . . .  | 7-40              | 3-70              | 1-90              |                     |
| 5   | Siuchenchu . . . . .  | 8-20              | 4-10              | 2-50              |                     |
| 6   | Ljansin tea, finom minőségű . . . . .   | 9-20              | 4-60              |                   |                     |
| 7   | Seofajun, legfinomabb minőségű . . . . .  | 12—               | 6—                |                   |                     |
|   | Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomag- lás és vámszalaggal, 1 tégely ára . . . . . | 6—                |                   |                   |                     |

Kizárólag és egyedül kicsinybeni és nagybani elárusítás Debrecen és Hajdumegye részére

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-u. **DEBRECENBEN.** Fióküzlet: Csapó-u